

东盟将设立区域公共卫生机构应对流行病 佐科维积极寻求筹集合作卫生基金

(本報訊) 东盟国家已同意建立一个区域机构来检测预防有可能成为下一次流行病的疾病, 并协调区域卫生协议以防止传染病在该地区传播。

第15届东盟卫生部长会议同意建立东盟突发公共卫生事件和新发疾病中心(ACPHEED), 该中心将解决大流行管理的三大支柱: 检测; 监督; 以及响应和风险管理。

印尼卫生部长布迪(Budi Gunadi Sadikin)周六在巴厘岛举行的新闻发布会上说: “这是东盟牵头的合作, 以应对未来可能爆发的大流行病。”

布迪说, 三个东盟国家——越南、泰国和印尼——已同意根据三大支柱中的每一个设立该中心的办事处, 以确保该地区在大流行病爆发时做好应对的准备。

部长解释说, 该机构与其他公共卫生机构相似如美国疾病

控制和预防中心。然而, ACPHEED 还将应对可能成为大流行的其他类型的突发公共卫生事件, 而不仅仅是传染病。

“应对措施可能是疫苗[采购]、药物, 无论是否需要再进行公共研究或签署其他卫生协议。”布迪说。

除了建立该机构的协议外, 东盟国家还同意需要对该地区的卫生协议进行标准化。“我们目前有不同的健康协议。例如, 印尼强制要求室内和室外蒙面(戴口罩), 而新加坡强制要求室内和公共交通蒙面, 但不在室外。我们希望对此进行协同,”布迪说。

他说, 标准化的健康协议将类似于印尼实施的公共活动限制(PPKM)。布迪说, 在像新冠病毒这样的大流行病期间, 不应仅由个别国家做出反应, 因为东盟有很多跨境流动。

“[每个东盟国家]

拥有不同的法律制度和主权, 但从流行病学角度来看, 我们实际上处于同一地区和同一社会群体,”布迪说。

Griffith大学流行病学家Dicky Budiman在欢迎公共卫生中心成立的同时表示, 与欧洲或非洲等其他地区相比, 东盟作为一个地区制定这样的计划为时太晚了。他说, 这些倡议已经讨论了至少20年, 与它最相似的机构是东盟艾滋病工作组, 它帮助东盟国家协同应对艾滋病毒/艾滋病传播。

“[在大流行期间]邻国或地区内的脆弱性程度相同。因此, 加强对疾病的反应的机构的存在非常重要和至关重要,” Dicky周日告诉媒体。

他还警告说, 东盟的卫生能力各不相同。在新冠病毒大流行期间, 该地区实施了不同程度的应对措施, 最初的旅行泡沫政策是由个别东盟成员国与外部国

家(例如韩国或日本)而不是与它们距离最近的邻国共同制定的。

Dicky还警告说, 鉴于东盟的热带气候加上人口众多和人员流动频繁, 东盟是新发和再发疾病的热点。

“我们需要互相帮助, 因为全球卫生安全的原则是, 没有一个国家是安全的, 除非其他国家在区域和全球范围内同样安全,” Dicky说。

尽管计划建立ACPHEED, 但东盟尚未拿出区域资金用于突发公共卫生事件。

1月初, 总统佐科维告诉世界经济论坛, 需要通过建立一个仿照国际货币基金组织(IMF)的全球卫生基金来解决全球卫生紧急情况。

上周, 佐科威在华盛顿与美国副总统哈里斯(Kamala Harris)会晤时再次强调了全球基金应对全球突发卫生事件的重要性, 称东盟已计划建立一个应对突发

公共卫生事件的金融机构。“通过东盟新冠病毒应对基金, 东盟可以在我们的伙伴国家的帮助下为应对该地区的新冠病毒提供资金,” 佐科维周五表示。

布迪部长表示, 东盟内部仍在讨论资金问题。他说, 佐科维总统在印尼担任20国集团(G20)主席国的背景下推动了全球卫生基金, 并补充说, 在G20成员中, 已经讨论过建立这样一个机构, 几个国家承诺投入“数十亿美元”预计将于今年G20领导人会议期间公布。“我们在G20中取得了一些进展, 但对于东盟, 我们仍然首先完成ACPHEED, 然后我们将致力于[ASEAN COVID-19 Response] Fund,” Budi并补充说, 这样一个机构的存在在全球将更容易建立区域级的全面合作。

(莉丽)

世卫：疫苗接种计划尚未开始 朝鲜冠病疫情或迅速蔓延

(早報訊) 世界衛生組織警告, 由於朝鮮的冠病疫苗接種計劃尚未開始, 疫情可能在當地迅速蔓延。

路透社報道, 世界衛生組織東南亞地區負責人辛格(Poonam Khetrapal Singh)週一(5月16日)在一份聲明中說: “由於朝鮮尚未

啟動冠病疫苗接種計劃。除非立即採取適當措施加以遏制, 否則病毒有可能在群眾中迅速傳播。”

在同一份聲明中, 世衛組織說, 它還沒有從地方當局直接收到有關疫情信息的報告。

朝中社週一通報, 出現發燒症狀的病例增加39萬2920起,

新增死亡病例八起。為阻止病毒傳播, 朝鮮所有省市郡完全封鎖, 發燒患者和其他有異常症狀的病人須隔離和治療。

朝鮮領導人金正恩星期天(5月15日)也召開緊急政治局會議, 下令動用軍方力量“穩定”平壤的藥品供應。



为阻止病毒传播, 朝鲜所有省市郡完全封锁, 发烧患者和其他有异常症状的病人须隔离和治疗。(法新社)